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VAMOS NOS DIVERTIR COM EXERCICIOS

Um técnico de um time de voleibol possui a sua disposicdo 15 jogadores que podem
jogar em qualquer posi¢cdo. De quantas maneiras ele podera escalar seu time de 6
jogadores?

Em uma competicéo de xadrez existem 8 jogadores. De quantas formas diferentes
podera ser formado o podio (primeiro, segundo e terceiro lugares)?

Determine o nimero de anagramas:

a) Existentes na palavra FUNCAO

b) Existentes na palavra FUNCAO que iniciam com F e terminam com O

c) Existentes na palavra FUNCAO desde que as vogais A e O aparecam juntas na
ordem AO.

A familia de Carlos é formada por 5 pessoas: ele, sua esposa Ana e mais 3 filhos, que
sao Carla, Vanessa e Tiago. Eles desejam tirar uma foto da familia para enviar como
presente ao avd materno das criangas.

Determine o numero de possibilidades de os membros da familia poderem se
organizar para tirar a foto e de quantas formas possiveis Carlos e Ana podem ficar
lado a lado.

Uma equipe de trabalho é formada por 6 mulheres e 5 homens. Eles pretendem se
organizar em grupo de 6 pessoas, com 4 mulheres e 2 homens, para compor uma
comissao. Quantas comissdes podem ser formadas?
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(Enem/2016) O ténis € um esporte em que a estratégia de jogo a ser adotada depende,
entre outros fatores, de o adversario ser canhoto ou destro. Um clube tem um grupo de
10 tenistas, sendo que 4 séo canhotos e 6 sédo destros. O técnico do clube deseja realizar
uma partida de exibicao entre dois desses jogadores, porém, ndo poderdo ser ambos
canhotos. Qual o nimero de possibilidades de escolha dos tenistas para a partida de
exibicao?
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(Enem/2012) O diretor de uma escola convidou os 280 alunos de terceiro ano a
participarem de uma brincadeira. Suponha que existem 5 objetos e 6 personagens numa
casa de 9 comodos; um dos personagens esconde um dos objetos em um dos comodos
da casa. O objetivo da brincadeira é adivinhar qual objeto foi escondido por qual
personagem e em qual comodo da casa o objeto foi escondido.

Todos os alunos decidiram participar. A cada vez um aluno é sorteado e da a sua
resposta. As respostas devem ser sempre distintas das anteriores, e um mesmo aluno
nao pode ser sorteado mais de uma vez. Se a resposta do aluno estiver correta, ele €
declarado vencedor e a brincadeira é encerrada.

O diretor sabe que algum aluno acertara a resposta porque ha:
a) 10 alunos a mais do que possiveis respostas distintas.

b) 20 alunos a mais do que possiveis respostas distintas.

c) 119 alunos a mais do que possiveis respostas distintas.

d) 260 alunos a mais do que possiveis respostas distintas.

e) 270 alunos a mais do que possiveis respostas distintas.



